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Neuer Aufsichtsrat für die SICK AG


Waldkirch, 20. Mai 2022 – Der langjährige Aufsichtsratsvorsitzende Klaus M. Bukenberger trat im Rahmen der diesjährigen Hauptversammlung der SICK AG nicht mehr zur Wiederwahl an und verabschiedete sich von dem Sensorunternehmen aus Waldkirch. Der ehemalige Vorstandsvorsitzende Dr. Robert Bauer folgt als Aufsichtsratsvorsitzender. 

Klaus M. Bukenberger war seit 2002 Mitglied und seit 2005 Vorsitzender des Aufsichtsrats der SICK AG. Bukenberger hat den Unternehmenserfolg während seiner Amtszeit bedeutend gefördert. Nach 17 Jahren wurde nun der Vorsitz im Rahmen der Hauptversammlung neu gewählt. Sein Nachfolger ist kein Unbekannter: der ehemalige Vorstandsvorsitzende Dr. Robert Bauer wird das Amt des neuen Aufsichtsratsvorsitzenden mit sofortiger Wirkung antreten. Bauer übergab zuletzt im Oktober 2021 nach 15 Jahren den Posten des Vorstandsvorsitzenden der SICK AG an Dr. Mats Gökstorp. Insgesamt war Bauer 20 Jahre Mitglied des Vorstands.

Gründerfamilie ist fester Bestandteil des Unternehmens

Renate Sick-Glaser, Tochter des Firmengründers Dr. Erwin Sick, ließ sich ebenso nicht mehr zur Wahl aufstellen. Sie war seit 2007 Mitglied des Gremiums und setzt sich besonders für Aus- und Weiterbildungs-Themen ein. Das zeigt beispielsweise der neue Campus der Sensor Intelligence Academy (SIA) in Buchholz, den Sick-Glaser der SICK AG zur Verfügung stellt. Ihr Engagement möchte Sie weiterhin fortsetzen. Ferner ließ sich Franz Bausch nicht mehr aufstellen. Bausch ist Geschäftsführer der Sick Glaser GmbH und hat 23 Jahre die Finanzentwicklung der SICK AG als Wirtschafts- und Steuerberater im Aufsichtsrat mitgestaltet.

Sebastian Glaser, Sohn von Renate Sick-Glaser, ist seit 2022 Mehrheitsaktionär der SICK Holding GmbH und bleibt dem Aufsichtsrat erhalten. Glaser begleitet insbesondere die Entwicklung der langfristigen Marktstrategie. Gisela Sick, Witwe von Dr. Erwin Sick, bleibt nach wie vor Ehrenvorsitzende. 

Erneut in den Aufsichtsrat wurde Dorothea Sick-Thies gewählt, die jüngste Tochter von Dr. Erwin Sick. Die Gründerin und alleinige Gesellschafterin der „Protect the Planet“ gGmbH engagiert sich in besonderem Maße für die Umwelt und ökologische Nachhaltigkeit, auch bei der Sick AG. Diverse Projekte, wie beispielsweise die Versorgung der deutschen Standorte mit erneuerbarem Strom, gehen auf ihre Initiative zurück. Auch Thomas Kusterer, Chief Financial Officer von EnBW, wurde erstmals in den Aufsichtsrat gewählt. Kusterer wird den Bereich Finanzen zukünftig mitgestalten. Gleichzeitig wurde Prof. Dr. Boris Otto, Leiter des Fraunhofer-Instituts für Software- und Systemtechnik, in den Aufsichtsrat gewählt. Otto wird das Gremium in Themen rund um die Digitalisierung unterstützen. Ende April hat die Belegschaft des SICK-Konzerns bereits ihre Vertreter für den Aufsichtsrat gewählt. 

Der vollständige Aufsichtsrat der SICK AG wurde bei der Hauptversammlung am 19. Mai gewählt und von dem Sensorunternehmen herzlich begrüßt. Das Gremium stellt sich nun wie folgt zusammen:

Gisela Sick (Ehrenvorsitzende)
Privatier

Vertreter Anteilseigner:

Dr. Robert Bauer (Vorsitzender)
Ehemaliger Vorsitzender des Vorstands der SICK AG

Sebastian Glaser
Geschäftsführender Gesellschafter der SICK Holding GmbH

Thomas Kusterer
Mitglied des Vorstands der EnBW Energie Baden-Württemberg AG

Prof. Dr.-Ing. Boris Otto
Leiter des Fraunhofer-Instituts für Software- und Systemtechnik ISST

Dorothea Sick-Thies
Gründerin und Alleingesellschafterin der Protect the Planet gGmbH

Dr. Dipl.-Ing. Eberhard Veit
Geschäftsführender Gesellschafter der 4.0-Veit GbR
 

Vertreter der Arbeitnehmer: 

Susanne Tröndle (stellvertretende Vorsitzende) 
Vorsitzende des Betriebsrats und des Gesamtbetriebsrats der SICK AG
Vorsitzende des Konzernbetriebsrats

Thomas Franz
Senior Vice President Operations der SICK AG

Norbert Göbelsmann
1. Bevollmächtigter der IG Metall Geschäftsstelle Freiburg

Dr. Matthias Müller
Leiter des Bereichs Finanzen im DGB Bundesvorstand

Gabriele Pontiggia
Referentin HR Organizational & People Development der SICK AG

Thomas Weckopp
Vorsitzender des Betriebsrats der SICK Vertriebs-GmbH


- - - 
Ansprechpartnerin:
Joanna Hahn │PR-Managerin │joanna.hahn@sick.de
+49 7681-202-5747 │+49 170 2269 888


SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt mehr als 11.000 Mitarbeiter weltweit und erzielt einen Konzernumsatz von rund 2 Mrd. Euro (Geschäftsjahr 2021). Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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