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SICK AG für nachhaltiges Wachstum geehrt
Unternehmensberatung Accenture und DIE WELT zeichnen SICK mit dem „Top-500-Award“ aus 



Waldkirch, 28.10.2020 – Ehrung für Kontinuität, Wachstum und Zukunftsfähigkeit: Zum zwölften Mal haben Unternehmensberatung Accenture und DIE WELT Unternehmen für ihr nachhaltiges Wachstum mit dem „Top-500-Award“ ausgezeichnet. Eine hochkarätig besetzte Jury wählte die SICK AG auf den zweiten Platz und würdigte somit das langfristige Wachstum und strategisch weitsichtige Management des Sensorspezialisten. Die Preisvergabe erfolgte am 27.10.2020 im Rahmen des „WELT-Transformationsgipfels“, der aufgrund der Corona-Pandemie als hybride Veranstaltung mit virtuellem Live-Stream aus Berlin stattfand. 
Seit 2008 veröffentlichen das Beratungshaus Accenture und die WELT-Gruppe die Rangliste der 500 umsatzstärksten Unternehmen Deutschlands. Für die Nominierung zum „Top-500-Award“ prüft eine Jury die Unternehmensentwicklung der vergangenen sieben Jahre. Neben Wachstumszahlen und Innovationskraft werden auch erfolgreiche Globalisierungsstrategien sowie solide, wertschöpfende Geschäftsmodelle abseits von kurzlebigen Trends bewertet. 
Die SICK AG wurde mit einem zweiten Platz ausgezeichnet, weitere Preisträger sind das IT-Systemhaus Bechtle (erster Platz) und Autovermieter Sixt (dritter Platz). „Als Unternehmen mit 75-jähriger Tradition ist eine nachhaltige Unternehmensführung mit Weitblick, hohen Qualitätsstandards und einer unverminderten Innovationskraft – auch in herausfordernden Zeiten wie diesen – die Grundlage unseres Wirkens. Es ist mir eine Ehre, diesen Preis stellvertretend für das Unternehmen SICK und allen Beschäftigten, die die Nukleus unseres Erfolges sind, entgegenzunehmen“, sagte Dr. Mats Gökstorp, Vorstand Sales & Service der SICK AG. Im Geschäftsjahr 2013 erwirtschaftete das Unternehmen 1.009,5 Mio. Euro, im vergangenen Geschäftsjahr 2019 lag der Umsatz bei 1.750,7 Mio. Euro – ein Wachstum von fast 75 %. 
[bookmark: _GoBack]„SICK ist Wachstumstreiber für die Industrie 4.0 und mit hochinnovativen Sensorlösungen sehr gut für die Zukunft aufgestellt. Herzlichen Glückwunsch zu der bemerkenswerten Unternehmensentwicklung der vergangenen Jahre und der Auszeichnung zum Top-500-Unternehmen", so Jury-Mitglied und ehemaliger Deutsche Bahn-Vorstandsvorsitzender Rüdiger Grube, in seiner Laudatio. Der Top-500-Award wird von einer hochkarätigen Jury vergeben, der Ann-Kristin Achleitner (Professorin des KfW-Stiftungslehrstuhls Entrepreneurial Finance an der TU München), Frank Riemensperger (Deutschland-Chef Accenture), Thomas Exner (geschäftsführender WELT-Redakteur), Rüdiger Grube (Chairman von Lazard Investment Banking in Deutschland), Eberhard Veit (Inhaber eines der zehn größten Aufsichtsratsbüros in Deutschland) sowie Michael Hüther (Direktor des Instituts der Deutschen Wirtschaft) angehören. 
Die Preise wurden am 27. Oktober 2020 auf dem zweiten „WELT-Transformationsgipfel“ vergeben. Als Schutzmaßnahme während der andauernden Corona-Pandemie fand die Veranstaltung in hybrider Form im Journalisten-Club des Axel-Springer-Hauses in Berlin sowie virtuell statt. Unter der Überschrift „Digitalisierung, Nachhaltigkeit und Wertewandel“ diskutierten u. a. Helge Braun, Bundesminister für besondere Aufgaben, Prof. Dr. Christiane Woopen, Vorsitzende des Europäischen Ethikrats, und Finanzinvestor Frank Thelen mit deutschen Unternehmern über transformative Veränderungen sowie daraus resultierende Chancen und Herausforderungen. 
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Bildunterschrift: Auszeichnung für nachhaltiges Wachstum: Dr. Mats Gökstorp, Vorstand für Sales & Service der SICK AG, nahm den „Top-500-Award“ von Accenture und WELT entgegen. Bedingt durch die aktuelle Corona-Lage fand die Preisübergabe in virtueller Form statt. 
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SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2019 beschäftigte SICK mehr als 10.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von rund 1,8 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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