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“Great Place to Work”-Institut zeichnet SICK aus

· „Deutschlands bester Arbeitgeber“ – Platz 2
· Branche: Bester Arbeitgeber „Arbeitgeber Fertigung & Industrie“ – Platz 1
· Region:   Bester Arbeitgeber „Baden-Württemberg“ – Platz 3

Waldkirch, 22. März 2024. Es steht fest: Das Sensorunternehmen SICK ist zum 22. Mal in Folge ein Great Place to Work. Das internationale Forschungs- und Beratungsinstitut Great Place to Work® verlieh die Auszeichnungen gestern Abend in Köln. In diesem Jahr gelang der 2. Platz in der Hauptkategorie „Deutschlands bester Arbeitgeber“, in der Größenklasse „über 5.000 Mitarbeitende“. 

Im Branchenwettbewerb belegte SICK in der Kategorie „Beste Arbeitgeber Fertigung & Industrie“ in der Größenklasse „über 500 Mitarbeitende“ den 1. Platz. Im Regionalwettbewerb „Beste Arbeitgeber Baden-Württemberg“ gelang SICK in der Größenklasse „über 1.000 Mitarbeitende“ der 3. Platz. 

In diesem Jahr hat SICK erstmals mit allen deutschen Gesellschaften am Arbeitgeberwettbewerb teilgenommen: SICK AG, SICK Vertriebs-GmbH und SICK Engineering GmbH. In den Jahren davor wurde nur die SICK AG befragt. Die Great Place to Work Umfrage ist freiwillig und anonym. Sie wurde im Herbst 2023 durchgeführt. Abgefragt wurden relevante Arbeitsplatzthemen, wie die Unternehmensstrategie und -ziele, Agilität und digitale Transformation oder die Arbeit der Führungskräfte. In diesem Jahr haben sich knapp 4.000 Mitarbeitende (60 %) der SICK Mitarbeitenden aus Deutschland beteiligt. 

„Alles in allem ist dies ein sehr guter Arbeitsplatz“

Wie im letzten Jahr sind 88 % der Befragten der Meinung, dass SICK „alles in allem […] ein sehr guter Arbeitsplatz“ ist. Das Unternehmen steht laut der Ergebnisse insbesondere für Werte wie Fairness, Teamgeist und Stolz. Die Mitarbeitenden fühlen sich fair behandelt, ungeachtet ihrer sexuellen Orientierung (98%) oder Herkunft (97%). 78% der Befragten sind überzeugt, dass „sich unser Geschäft und unsere Organisation [SICK] fundamental durch Innovationen verändern werde“. 77% finden „Fehler helfen uns, um daraus zu lernen“ und dass sie „im Team viele Dinge eigenverantwortlich entscheiden“ dürfen. Zudem geben 89 % an, dass „die Geschäftspraktiken der Führungskräfte […] ehrlich und ethisch vertretbar“ sind. 

[bookmark: _Hlk161669842]Dagmar Kohn, Head of People (Leiterin der Personalabteilung) für SICK in Deutschland, möchte die Ergebnisse nutzen: „Über das Ergebnis freue ich mich sehr. Es ist schön zu sehen, dass die Mitarbeitenden gerne bei SICK arbeiten. Die Ergebnisse zeigen auch, wo die Zufriedenheit noch nicht ganz so hoch ist. Diese Bereiche gehen wir an. Wir müssen uns als Arbeitgeber stetig weiterentwickeln.“
[bookmark: _Hlk130226057]
Über Great Place to Work®
Great Place to Work® ist ein internationales Forschungs- und Beratungsinstitut, das in rund 60 Ländern Unternehmen dabei unterstützt, ihre Unternehmens- und Arbeitsplatzkultur zu analysieren, weiterzuentwickeln und sichtbar zu machen. Es zertifiziert die Arbeitsplatzkultur von Unternehmen auf Grundlage anonymer Mitarbeiterbefragungen und der Analyse der Personalmaßnahmen. Das deutsche Institut mit Firmensitz in Köln wurde 2002 gegründet und beschäftigt derzeit rund 90 Mitarbeitende.
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SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. SICK beschäftigt fast 12.000 Mitarbeitende weltweit und erzielte im Geschäftsjahr 2022 einen Konzernumsatz von rund 2,2 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter www.sick.com
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