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SICK sagt Teilnahme an der SPS ab 

Düsseldorf, 16.11. 2021 – Aufgrund der steigenden Inzidenzwerte in Deutschland sagt die SICK die Teilnahme an der SPS Smart Production Solution in Nürnberg vom 23. bis 25. November 2021 in Nürnberg kurzfristig ab. 

SICK beobachtet mit zunehmender Sorge die ansteigenden COVID19 Inzidenzwerte in Deutschland sowie insbesondere in Bayern und Nürnberg. „Wir räumen dem gesundheitlichen Schutz und der Sicherheit unserer Kunden und Mitarbeiter die höchste Priorität ein“, erklärt Dr. Thomas Höfling, Geschäftsführer der SICK Vertriebs-GmbH. „Deshalb haben wir uns schweren Herzens dazu entschieden, in diesem Jahr nicht an der SPS in Nürnberg teilzunehmen“, so Höfling weiter. Damit folgt das Unternehmen den Empfehlungen des Robert Koch Instituts, von der Teilnahme an Großveranstaltungen abzusehen. „Wir sind nach wie vor davon überzeugt, dass Messen als Präsenzveranstaltungen unersetzlich sind, um den persönlichen Kundenkontakt zu pflegen, unsere Innovationskraft zu demonstrieren und unsere Lösungen erlebbar zu machen. Aktuell sind jedoch die gesundheitlichen Aspekte gegenüber den wirtschaftlichen Interessen zu priorisieren“, ergänzt Höfling. 

Alle Neuigkeiten rund um die Produkthighlights, die SICK auf der SPS präsentieren wollte, werden in den kommenden Tagen zum Download bereitstehen. 
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SICK ist einer der weltweit führenden Lösungsanbieter für sensorbasierte Applikationen für industrielle Anwendungen. Das 1946 von Dr.-Ing. e. h. Erwin Sick gegründete Unternehmen mit Stammsitz in Waldkirch im Breisgau nahe Freiburg zählt zu den Technologie- und Marktführern und ist mit mehr als 50 Tochtergesellschaften und Beteiligungen sowie zahlreichen Vertretungen rund um den Globus präsent. Im Geschäftsjahr 2020 beschäftigte SICK mehr als 10.000 Mitarbeiter weltweit und erzielte einen Konzernumsatz von rund 1,7 Mrd. Euro. Weitere Informationen zu SICK erhalten Sie im Internet unter http://www.sick.com oder unter Telefon +49 (0)7681202-4183.
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